

緊急服務被延期，病人被迫繼續承受病痛折磨。
收公營醫院病人方面「積極啓」，整體醫療系統就抗疫應該盡盡責，讓市民獲得需要的醫療服務。
關注病人權益組織表示，公院病床資源緊張，已令很多非人轉介私院「龜速」進行，希望私營醫療體系在幫助接續承受壓力。行政長官李家超昨日表示，不能接受公院病人轉介私院「龜速」進行，希望私營醫療體系在幫助接續承受壓力。

大公報記者 常或璠 伍軒沛

新聞
焦點

新冠肺炎疫情持續升溫未見頂，昨日新增確診8457宗，公立醫院仍有逾一千名確診患者留醫，公營醫療系統持續承受壓力。

行政長官李家超昨日表示，不能接受公院病人轉介私院「龜速」進行，希望私營醫療體系在幫助接續承受壓力。

公營醫院病人方面「積極啓」，整體醫療系統就抗疫應該盡盡責，讓市民獲得需要的醫療服務。

確診大增 公院手術被迫延遲

轉介私院「龜速」 李家超：不能接受



▲公立醫院轉介病人到私家醫院進度緩慢，令公院在嚴峻疫情下壓力大增。圖為今年3月，病人在公院急症室外等候入院。



‘私營醫療體系在抗疫中有角色，因為醫療體系都正在使用整體政府的資源，包括土地資源、人才資源和物資資源。’

行政長官李家超

李家超昨日出席施政報告地區諮詢會後，在會見傳媒時表示，確診數字上升，平均每日有大約300名確診患者入院，對公營醫療體系已構成壓力，需減少大約三成服務，一些非緊急但重要的手術也需延遲。他表示，Omicron變種病毒若以海嘯式的速度爆發，而公營醫院病人轉介私營醫院以「龜速」進行，「社會根本不能夠接受，我亦不能夠接受。」

希望私院能積極一點

李家超指出，「整個醫療體系除了公共醫療體系，私營醫療體系在抗疫中都有一個角色，因為醫療體系都正在使用整體政府的資源，包括土地資源、人才資源和物資資源。所以我亦希望，在私營體系的醫院，在幫助公營醫院接收病人方面，能夠積極一點。」

他表示，相信整體醫療系統在抗疫方面都會盡職盡責。就公院病人轉介私院繼續治療，他希望雙方盡快解決銜接問題，令公營醫療體系在應付確診數字上升時，也能向市民提供必要的服務。

港大的新冠病毒即時有效繁殖率，最新已升至大約1.5，反映每名患者可傳染多於1人。李家超重申，目標是減少確診數字，把傳播率回落至低於1。

關注病人權益的社區組織協會幹事彭鴻昌表示，若按現時疫情下，一名病人平均住院6.4日就可出院計算，由7月底至今，私家醫院騰出的364張病床，應可已接收1200名病人，但早前公布數據是只接收了400多人，只相當於可接收能力的大約四成。

補耳膜延期 病人飽受折磨

彭鴻昌表示，公院病床資源緊張，已嚴重影響病床的流轉率，導致很多非緊急服務被延期。他舉例，「有需要補耳膜的病人，手術被無限期延遲，只能繼續受折磨。」他表示已收到不少市民求助，



▲醫務衛生局指出，近日整體私家醫院病床使用量未如預期。

原本安排在最近一兩周內接受手術，包括通波仔、補耳膜等非緊急手術，但手術被無限期延後，至今未知何時能進行。

彭鴻昌認為，公立醫院與私家醫院若能夠互相配合，解決病床問題，對病人而言才是真正有好處。

私家醫院自7月底騰出接收公院病人的364張病床，8月23日的使用率只有45.9%，前日公布使用率為55%。根據醫務衛生局總行政經理（質素及標準）劉家獻昨日公布，截至前日下午，有220名病人在私院接受治療，意味使用率升至60.4%。他指醫管局與私家醫院聯會一直有溝通，希望加開更多相關病床。

私家醫院聯會主席何兆輝昨日表示，前日（上周五）與醫管局行政總裁高拔陞溝通，雙方明白對方的困難，都想解決問題，最重要是幫到病人。他舉例聖保祿醫院騰出的25張病床，昨日都用盡了，並有意明日（星期一）加碼，例如起碼增加十張病床。對於李家超說希望私院「積極啓」協助接收公院病人，何兆輝說，「我想要做的便是要做，個別醫院或者暫時未達原先承諾的（病床數）便要加把勁。」

相關新聞刊 A2

蔡若蓮：確診破萬或停全日面授

開學
風險

疫情撲萬，開學怎辦？本周四就會開始新學年，教育局局長蔡若蓮昨日表示，為平衡學生的健康及學習需要，局方在開學前會更新相關指引。如果單日有過萬宗確診，便會制訂方案，不排除停止全日面授，或停止額外批准脫掉口罩的課外活動。

教育局局長蔡若蓮昨日出席電台節目時表示，局方一直留意疫情發展，為平衡學生的健康及學習需要，局方在開學前會更新相關指

引。如果疫情繼續朝着不好的方向發展，會檢視需要除口罩的課外活動安排，或在進行活動時需分隔較遠的距離及加裝隔板等。

獎勵接種率高學校

而面授課安排方面，蔡若蓮表示，當中學接種率到達一定比例，可以上全日課等。不過她表示，小學生的自理能力較弱，除了視乎疫苗接種率，亦要一併考慮校舍環境是否適合，以及學生的自理能力。她說，6個月至3歲幼童的疫苗接種起步較遲，接種

率仍然較低，呼籲有關家長盡快帶子女打針。

蔡若蓮指，未來會每月收集學校接種疫苗的數據，並設立獎勵計劃，嘉許接種率高的學校，獎勵計劃分為金、銀、銅三個等級。當局每個月都會向學校收集學生的接種率數據，以更快訂定更適切的方案，並每季檢視相關數據，將嘉許能持續三季的學校。

大公報記者 張凱晴

►《大公報》前日報道疫情高企開學存風險，引起社會關注。

▼還有不足一星期便開學，教育局昨日表示開學前會更新防疫指引。



大公報

Ta Kung Pao

2022年8月28日 星期日

壬寅年八月初二日 第42754號
今日出紙一疊五張半 零售每份十元
香港特區政府指定刊登法律性廣告之有效刊物